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156 км. Для можливості використання природного газу слід провести його додаткове 
очищення від забруднень і вологи. Необхідно передбачити будівництво системи підготовки 
газу.

Для виробництва аміаку, карбаміду ОПЗ підключений відведенням до магістрального 
газопроводу Шебелинка – Ізмаїл. Довжина відводу становить 54 км. Потреба ОПЗ в 
природному газі становить понад один мільярд кубічних метрів на рік [3]. Під час зупинок 
виробничих потужностей ОПЗ газ з родовища може надходити за існуючим відведення на 
компресорну станцію Березівка і далі в газотранспортну систему країни. Підключення 
морського газопроводу до існуючої інфраструктури газопостачання ОПЗ є доцільне з 
технологічної та економічної точок зору. Пропонований варіант не вимагає прокладки 
газопроводів на суші, не вимагає відводу землі, забезпечує ефективне використання 
видобутого газу на виробництві без значних витрат на його транспортування.
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О ПЕРСПЕКТИВІ ПОПЕРЕДНЬОГО ОХОЛОДЖЕННЯ ГАЗУ НА 
КОМПРЕСОРНИХ СТАНЦІЯХ

Сагала Т.А., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Для транспортування природного газу магістральними трубопроводами встановлені 
газоперекачувальні агрегати (ГПА) на численних компресорних станціях (КС), енергоносієм 
для яких в більшості випадків є природний газ. 0,5...1,5 % обсягу транспортованого газу 
споживається (спалюється) приводом газоперекачувального агрегату.

Ситуація із заміною існуючого обладнання сучасним обладнанням пов'язана зі 
значними інвестиціями, з одного боку, та невизначеністю щодо транзиту російського 
природного газу через газотранспортну систему України в найближчому майбутньому. 
Більш перспективним є спосіб підвищення ефективності циклу ГПА за рахунок 
використання ланцюгів з попереднім охолодженням стисненого газу.

Метою цього дослідження є вивчення перспектив застосування технології 
попереднього охолодження технологічного природного газу до стиснення в ГПА на базі 
теплообмінних абсорбційних холодильних машин.

Для аналізу впливу попереднього охолодження технологічного природного газу на 
компресорних станціях магістральних газопроводів було обрано газоперекачувальні агрегати 
ГТК-10І. Проведений розрахунок споживання паливного газу при різних температурах 
технологічного газу на вході в відцентровий нагнітач (ВН).

Проведено аналіз методів зниження споживання енергії під час транспортування 
природного газу магістральними трубопроводами. Показано, що зниження температури газу 
перед стисненням також призводить до зменшення роботи, витраченої на стиснення газу, а 
задачу охолодження можна вирішити найбільш енергоефективно з тепловикористовуючими
АВХМ з широким діапазоном температур охолодження, які використовують теплову 
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енергію викидних газів для їх роботи.
Для впровадження технології попереднього охолодження технологічного газу було 

запропоновано оригінальну конструкцію установки на рекуперації тепла на основі АВХМ 
(рис. 1), яка в діапазоні типових експлуатаційних характеристик дозволяє знизити 
температуру технологічного природного газу до стиснення на 11...13 °С.

1 – генератор; 2 – ректіфикатор; 3 – дефлегматор; 4 – абсорбер; 5 – РТР;
6 – циркуляційцний насос; 7 – конденсатор; 8 – РТА; 9 – испаритель;

10, 11 – регулюючі вентилі

Рис.1 – Схема АВХМ с двумя регенеративними теплообмениками
Технологія попереднього охолодження технологічного газу дозволяє знизити рівень 

температури стисненого газу та отримати додатковий економічний ефект завдяки 
відключенню апаратів повітряного охолодження, який можна оцінити для конкретних 
кліматичних умов у регіоні, де розташована компресорна станція.

УТИЛІЗАЦІЯ НИЗЬКОПОТЕНЦІЙНИХ ТЕПЛОВИХ ВТОРИНИХ 
РЕСУРСІВ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ РЕГЕНЕРАТОРІВ 

З ГРАНУЛЬОВАНИМИ НАСАДКАМИ

Солодка А.В., к.т.н.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Неповне використання первинної енергії спостерігається в ході будь-якого 
технологічного процесу. Утилізації вторинних енергетичних ресурсів (ВЕР) надають 
можливість отримання значної економії палива і істотно знизити капітальні витрати на 
створення відповідних енергозберігаючих установок. Теплові ВЕР можуть 
використовуватися як безпосередньо у вигляді теплоти, так і для роздільного або 
комбінованого виробництва тепла, холоду, електроенергії в утилізаційних установках. За 
ступенем концентрації енергії розрізняють джерела ВЕР: високопотенційний, перш за все 
теплові ВЕР високотемпературних (400-1000 °С), середньопотенційні: теплові потоки з 
температурою вище 150 °С; низькопотенційна температура до 150 °С.

В даний час теплообмінники для утилізації теплових викидів високотемпературного і 
середньотемпературного рівня досить добре розроблені. Утилізація низькопотенційних 
теплових викидів вважалася нераціональної внаслідок низьких температурних напорів. Цю 
проблему можна вирішити з використанням гранульованих матеріалів у вигляді щільного 
шару. В цьому випадку поверхню теплообміну виходить значно більш розвиненою, навіть в 
порівнянні з оребреними поверхнями.

Проведені в лабораторії Академії власні дослідження показали, що раціонально 
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